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I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Kiến thức
Trong bài học này, HS sẽ tìm hiểu:
Thiết kế là một quá trình sáng tạo.
Tên các công việc chính khi thiết kế. 
Vẽ phác thảo, nêu được ý tưởng thiết kế một sản phẩm công nghệ đơn giản. 
2. Năng lực
Năng lực chung: 
· Năng lực tự chủ và tự học: Hình thành phương pháp tự đọc hiểu tài liệu; vận dụng kiến thức đã học để thực hiện nhiệm vụ.
· Năng lực giao tiếp và hợp tác: Có thói quen trao đổi, giúp đỡ nhau trong học tập; biết cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ học tập theo hướng dẫn. 
· Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Hình thành ý tưởng thiết kế một sản phẩm đơn giản, vẽ phác thảo và trình bày ý tưởng đó. 
Năng lực công nghệ: 
· Năng lực nhận thức công nghệ: Nhận biết được muốn tạo ra sản phẩm công nghệ cần phải có thiết kế; Kể được tên các công việc chính của thiết kế. 
· Năng lực thiết kế kĩ thuật: Vẽ phác thảo, nêu được ý tưởng thiết kế một sản phẩm công nghệ đơn giản. 
3. Phẩm chất
· Chăm chỉ: Thường xuyên hoàn thành nhiệm vụ học tập; có ý thức vận dụng kiến thức, kĩ năng học được ở nhà trường vào đời sống hằng ngày.
· Trách nhiệm: Nhắc nhở mọi người chấp hành các quy định, sử dụng an toàn và hợp lí công nghệ để tránh các mặt trái. 
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
· Giáo án, SGK.
· Các hình ảnh trong SGK Bài 4.
· Máy tính, máy chiếu.
· Phiếu học tập, phiếu bài tập. 
· Thẻ các công việc chính của thiết kế. 
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC 
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động mở đầu
- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi, quan sát và suy nghĩ trả lời câu hỏi:
+ Để thiết kế ra một sản phẩm thì em cần thực hiện như thế nào? 
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- GV mời đại diện 1 – 2 cặp HS trả lời câu hỏi. Các cặp khác lắng nghe, nhận xét, nêu ý kiến bổ sung.
- GV nhận xét, đánh giá, dẫn dắt HS vào nội dung bài học
2. Hình thành kiến thức
Hoạt động 2: Tìm hiểu các công việc chính của thiết kế
- GV yêu cầu HS làm việc nhóm (4 HS), quan sát hình 1 – 4 trong SGK trang 21. 
Nêu tên các công việc chính của thiết kế dựa vào thông tin gợi ý ở các thẻ dưới đây: 
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- GV mời 1 HS đọc 4 thẻ A, B, C, D về các công việc chính của thiết kế. 
- GV hướng dẫn HS chơi trò chơi:
+ Một nhóm 4 bạn, mỗi bạn cầm 1 thẻ hình về thiết kế chiếc hộp có đánh số. 
+ Một nhóm 4 bạn tiếp theo, mỗi bạn cầm 1 thẻ chữ A, B, C. 
+ GV đọc lần lượt từng công việc chính của thiết kế. 
+ HS của hai nhóm nghe đọc đến công việc nào thì sẽ tự cầm thẻ và ghép đôi với nhau, đứng ra thành hàng ở một vị trí mới. 
- GV tổ chức cho HS dưới lớp cho biết các công việc chính của thiết kế là gì
- GV đánh giá và nhận xét.
3. Luyện tập
Trò chơi “Ai nhanh hơn?”
- GV yêu cầu HS nhóm 4, quan sát hình, đọc thông tin về các công việc thiết kế một chiếc bàn, hoàn thành bài tập dưới đây vào phiếu học tập: Dựa vào hình dưới đây cho biết thứ tự các bước thiết kế chiếc bàn ứng với mỗi công việc. 
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- GV mời đại diện 1 – 2 HS đại diện nhóm trả lời trước lớp. Các HS khác chú ý lắng nghe, nhận xét, bổ sung. 





- GV nhận xét, đánh giá, khen ngợi HS. 
Vẽ phác thảo chiếc hộp đựng bút chì 
- GV tổ chức cho HS làm việc cá nhân, yêu cầu thực hiện nhiệm vụ: Hãy vẽ phác thảo hộp bút theo ý tưởng của em và trình bày trước lớp về ý tưởng thiết kế đó. 
- GV hướng dẫn HS làm theo các bước sau:
+ Chuẩn bị dụng cụ vẽ: giấy vẽ, bút chì, tẩy, thước kẻ, compa.
+ Vẽ phác thảo hộp bút theo ý tưởng. 
- GV gắn bản vẽ phác thảo của HS lên bảng và mời một số HS trình bày trước lớp về ý tưởng thiết kế. 
- GV mời một số HS nhận xét, đánh giá về bản thiết kế bạn vừa trình bày. 
- GV nhận xét, chốt kiến thức: Một số công việc chính của thiết kế sản phẩm công nghệ gồm
+ Hình thành ý tưởng về sản phẩm. 
+ Vẽ phác thảo sản phẩm. 
+ Lựa chọn vật liệu và dụng cụ. 
+ Làm sản phẩm mẫu. 
+ Đánh giá và hoàn thiện sản phẩm. 
4. Vận dụng
- GV yêu cầu HS về nhà thực hiện các công việc: 
+ Hãy đề xuất ý tưởng thiết kế một đồ dùng học tập của em. 
+ Quan sát góc học tập và đề xuất ý tưởng thiết kế một sản phẩm công nghệ là đồ dùng học tập. 
* Củng cố
- GV nhận xét, tóm tắt lại những nội dung chính của bài học. 
- GV nhận xét, đánh giá sự tham gia của HS trong giờ học, khen ngợi những HS tích cực; nhắc nhở, động viên những HS còn chưa tích cực, nhút nhát.
	
- HS thảo luận nhóm đôi








- HS trình bày theo hiểu biết của bản thân
- HS lắng nghe, chuẩn bị vào bài học.






- HS (nhóm đôi) tích cực tham gia trò chơi. 













- HS đọc thẻ. 

- HS lắng nghe, ghi nhớ. 








- HS trả lời. 
Hình 1 – A. 
Hình 2 – C.  
Hình 3 – D.  
Hình 4 – B. 
- HS lắng nghe, tiếp thu. 




- HS làm việc theo nhóm 4.













- Đại diện HS trình bày câu trả lời: 
+ Bước 1: Hình thành ý tưởng về chiếc bàn. 
+ Bước 2: Vẽ phác thảo chiếc bàn, lựa chọn vật liệu và dụng cụ. 
+ Bước 3: Làm chiếc bàn mẫu. 
+ Bước 4: Đánh giá và hoàn thiện sản phẩm. 
- HS lắng nghe.

- HS thực hiện nhiệm vụ cá nhân.



- HS thực hiện theo hướng dẫn của GV. 



- HS trình bày. 


- HS lắng nghe. 

- HS lắng nghe, ghi nhớ. 








- HS lắng nghe. 





- HS lắng nghe và thực hiện. 

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.
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